

# 多元体验教育,浇灌希望花朵

## 灵山卫街道推进全环境立德树人,加快学前教育高质量发展

□本报记者 梁玉鹏  
本报通讯员 刘琛 夏瑜

在“种植园”,孩子们可以亲手种植蔬菜,近距离观察蔬菜的生长过程;在“百果园”,孩子们可以体验采摘的乐趣,感受丰收的喜悦……近日,记者走进灵山卫中心幼儿园看到,该院设计规划了独具特色的“种植园”“百果园”“饲养园”,让幼儿了解植物的生长过程,与动物进行互动,在寓教于乐中激发幼儿潜能。

近年来,伴随着灵山湾板块的快速崛起,灵山卫街道学前教育蓬勃发展,形成了以中心园为核心的“1+N”一体化管理模式,真正实现了优势资源共享一体化、规范管理一体化,让公办幼儿园和民办幼儿园的保育教育水平齐头并进。同时坚持“养正于苗 顺性而育”的理念,营造全环境立德树人的育人环境,以多元教育课程为特色,关注幼儿的多元体验、全面发展,真正

实现了“让教育像呼吸一样自然”的教育愿景,培养了一批批懂生活、会思考、善创造的健康幼儿。

“灵山卫学前教育秉承‘脚踏实地,潜心研修’的教师培养理念,坚持能力为重的培养模式。”灵山卫街道学区教育服务中心主任宋志红介绍,通过岗前培训、师徒结对、专家引领、园本教研等多种形式,促进幼儿教师快速成长。与此同时,将组织集体教学活动作为促进教师专业成长的必经之路,在集体教学活动的研究过程中坚持“三步走”策略:重点领域集中研、优秀课例分层研、成熟课例展示研,让优秀课例不断输出,进一步提高教师集体教学活动水平。目前,灵山卫学前教育共培养青岛市名师1人、青岛市教学能手2人、区优秀教师及区德育先进工作者多人;青岛市优质课一等奖2人、融合优质课一等奖3人;区优质课一等奖8节、省优课1节、市优课6节。

“今天有幸参加了幼儿园的助教

活动,让我近距离体验了孩子一天的生活。老师们能够结合每个孩子的特点进行专业引导,让孩子在宽松愉悦的环境中健康成长。把孩子送到这里来,我们做家长的非常放心。”幼儿教师刘彩波说道。

本着“开门办园”的思想,盘活家长资源,服务幼儿多元体验,真正实现“把家长请进来,把建议留下来,把口碑带出去”的美好愿景,灵山卫辖内幼儿园通过开展家长开放日活动,每学期邀请数百名家长体验幼儿一日生活,进一步增强家校沟通,助力孩子健康成长。

“家园共育是每所幼儿园各项工作顺利推进的重要途径,辖内各幼儿园积极开展家长讲堂、家长沙龙等活动,帮助家长学习科学育儿方式,实现‘家园携手,共育花开’。”宋志红表示,接下来,灵山卫学前教育将继续落实立德树人根本任务,立足学前教育发展实际,努力办好人民满意的教育,筑牢学前教育根基。

### 滨海街道

## 东方时尚中心获评市级园林式居住区

□记者 张静 报道

本报讯 近日,青岛市园林和林业局印发《关于公布2023年度青岛市园林式居住区(单位)评选结果的通知》,位于滨海街道的东方时尚中心荣获“青岛市园林式居住区”称号。

东方时尚中心项目绿化面积43987平方米,绿化率25%。社区室外空间设计可满足全年龄段人群的个性化需求,既为孩子和老人设计了户外活动和休闲健身的场地,又给年轻人提供了自由交流的空间。

近年来,滨海街道持续加强单位庭院和居住区绿化养护管理工作,提高城市宜居环境品质,不断满足辖区居民对美好生活环境的需求,让居民幸福感“原地升级”。

### 红石崖街道

## 开展冬季灭鼠保障群众健康

□记者 仪博文 报道

本报讯 为进一步提升辖区人居环境,减少病菌传播,保障居民身体健康,日前,红石崖街道组织开展冬季灭鼠活动。

活动中,各股份经济合作社利用集市等场所,为居民发放宣传资料、讲解灭鼠知识。此外,街道还发放了150余箱灭鼠药和180个灭鼠屋,有针对性地对各经合社、居民小区等鼠害多发地进行了药物投放,并认真做好投放记录,随时检查灭杀效果。

### 隐珠街道

## 党建引领新风尚 垃圾分类我先行

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 近日,隐珠街道月亮湾路社区退役军人志愿服务队联合锦绣城物业,共同开展“党建引领新风尚 垃圾分类我先行”主题党日活动。

活动中,退役军人志愿者为居民发放了垃圾分类宣传资料,网格员向居民讲解了垃圾分类相关知识。活动现场还布置了“四色”垃圾分类桶,通过组织居民参加“垃圾分类实操大比拼”活动,切实提升大家的垃圾分类意识。

### 薛家岛街道

## 巧手钩针编织 体验非遗艺术

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日,薛家岛街道华顶山路社区开展“巧手钩针编织 体验非遗艺术”手工编织活动。

活动中,编织老师为居民详细介绍了“钩针编织”的起源和发展,并为大家现场演示了钩针的针法。在老师的指导下,居民们很快就掌握了基本针法。本次活动不仅传承了中华优秀传统文化,还拉近了邻里之间的距离,增进了邻里感情。

## 全民健身 乐享运动

□记者 周莹 报道

近日,王台街道机关趣味运动会成功举办。

今年以来,王台街道依托街道老体协与社会体育指导基层工作站等平台,广泛开展群众喜闻乐见的体育活动,在辖区营造了全民健身的浓厚氛围。此外,街道还组建了健身操舞、太极拳等多支健身队伍,并在全省社会体育指导员技能交流大赛中荣获一等奖、优秀编排奖和优秀执行团队奖等。



# 告别“蜘蛛网”,扮靓“天际线”

## 六汪镇加大空中线缆整治力度,营造安全宜居的生活环境

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 为消除空中“蜘蛛网”,打造安全美丽的“头顶环境”,近期,六汪镇深入开展空中线缆乱象整治,扮靓城市的“天际线”。

六汪镇成立空中线缆整治工作专班,组织协调广电、联通、移动等主要运营商,建立联动工作机制,明确更改线路、入地改造、电缆敷设等工作职责。同

时,按照“有条件入地、无条件隐蔽、清废捆扎”的原则,一地一策、因地制宜,对镇主干道、村庄以及小区杂乱无章的空中线缆进行捆扎及入地施工,对废弃线缆及时清除,对入地线缆沿墙固定。该镇还积极做好宣传工作,切实提高辖区居民的安全防护意识,从源头上减少空中线缆的后续再生问题。

自空中线缆整治工作开展以来,

六汪镇共完成飞超路、东丰支路、旺源路与六汪村中心街等多处线缆捆扎3000米、剪除废线3000米,原先悬在半空的电线、网线整治后变得整齐有序。

接下来,六汪镇将持续加大对空中线缆的整治力度,推进空中线缆整治工作常态化,努力为辖区居民营造更加安全、和谐、宜居的生活环境。

# 城市“微更新”,改善“大民生”

## 今年以来,宝山镇已实施5项“微更新”项目,辖区环境品质持续提升

□本报记者 周莹

今年以来,宝山镇始终把保障和改善民生摆在突出位置,根据“创新突破年”工作部署,不断推进城市“微更新”,持续优化群众居住环境,切实增强群众的幸福感和满意度。

宝山镇聚焦村庄外围和道路两侧柴草堆、垃圾乱堆乱放等问题,充分发挥“共享场院”作用,及时清运处理,彻

底清除卫生死角。针对辖区环卫设施陈旧、破损等影响群众进行生活垃圾分类投放的问题,开展垃圾桶换新行动,提升居民生活垃圾分类质量和市容环境面貌。此外,宝山执法中队以辖区主次干道、集贸市场等为重点,对随意摆摊、占道经营、乱堆乱放等行为进行集中整治。执法人员还深入辖区各村庄,全面摸排违法建设,建立巡查台账,形成“横向到边、纵向到底、不留死角、不留盲

区”的全覆盖巡防管控格局。

今年以来,宝山镇已实施5项“微更新”项目,涵盖道路整治、绿化提升、污水改造等方面,现已全部完成。七宝山二路提升整治工程,因道路两侧分布有学校、卫生院、便民服务中心等场所,存在来往车辆较多、路况较差、古力井盖破损严重等问题。为解决这一问题,宝山镇先后完成路面沥青罩油、古力井提升、绿化修剪等工作,得到了辖区群众的一致好评。